



## Oferta educațională 2014 - 2015

Clubul de Excelență al Fundației Dan Voiculescu pentru Dezvoltarea României a fost inaugurat pe data de 3 iunie 2007 și este principalul proiect al Fundației Dan Voiculescu pentru dezvoltarea României, care are ca principal obiectiv susținerea excelenței prin identificarea, dezvoltarea și promovarea copiilor și a tinerilor talentați, cu performanțe în diferite domenii de activitate, oferindu-le în acest sens și programe personalizate de pregătire.



Demarat în cadrul Clubului de Excelență încă din anul 2007, programul de cursuri gratuite are rolul de a-i încuraja pe copiii și tinerii cu numeroase premii naționale, internaționale și cu rezultate școlare de excepție, să-și dezvolte abilitățile și să-și atingă maximul de potențial.

Permanent, copiii și tinerii interesați să-și dezvolte și să-și îmbunătățească mai mult decât performanțele școlare, beneficiază și de programe de dezvoltare personală, aptitudinală și emoțională, menite să ajute la o dezvoltare armonioasă și completă a talentului lor, a personalității lor.

An de an, încercăm să venim în întâmpinarea celor mai talentați copii și tineri și să contribuim la evoluția lor, prin organizarea de cursuri în diferite domenii, coordonate de cadre didactice excepționale, care, într-un mediu prietenos, propice, să utilizeze metode de predare eficiente,



Str. Răfiei nr. 1, sector 5, București - tel/fax: +40 (31) 425 58 84 - office@fundatiadanvoiculescu.ro - www.fundatiadanvoiculescu.ro

individualizate, moderne și atractive. Aceste cursuri vin în completarea programei școlare și au rolul de a conduce la creșterea nivelului de cunoștințe și la atingerea performanței.

În total, **peste 2.000 de copii** au beneficiat de programul de cursuri gratuite.

În prezent, Clubul de Excelență reunește patru departamente: departamentul de arte, dezvoltare personală și educație vocațională, departamentul de limbi străine, departamentul de științe și tehnică. Fiecare an educațional aduce cu el cursuri noi, utile în dezvoltarea aptitudinală a copiilor și tinerilor cu vârste cuprinse între 8 și 18 ani.

**Departamentul de arte îmbină șapte forme de artă.**

## I. PICTURĂ ȘI ISTORIA ARTEI

Cursul de **picură și istoria artei** se adresează copiilor și tinerilor cu vârsta cuprinsă între **12 și 18 ani** și își propune aprofundarea noțiunilor din sfera artelor plastice și decorative prin intermediul programelor de lucru individualizate, în funcție de personalitatea și orientarea artistică a fiecărui participant.



Abordând probleme teoretice și practice ale elementelor de limbaj plastic, ale culorii, ale compoziției, structurate în teme de atelier cu conținut personalizat, cursul urmărește dezvoltarea înclinațiilor artistice specifice fiecărui participant. Conținutul cursului este bazat pe studiul noțiunilor teoretice de istoria artei, concretizat în experimentarea diferitelor



Str. Răfiei nr. 1, sector 5, București - tel/fax: +40 (31) 425 58 84 - [office@fundatiadanvoiculescu.ro](mailto:office@fundatiadanvoiculescu.ro) - [www.fundatiadanvoiculescu.ro](http://www.fundatiadanvoiculescu.ro)

modalități și tehnici de reprezentare artistică care, în final, au ca scop modelarea calităților și dezvoltarea simțului estetic.

## II. TEHNICI CREATIVE

Cursul de **tehnici creative** le oferă participanților cu vârsta cuprinsă între **12 și 18 ani** posibilitatea de a învăța o serie de procedee și metode din domeniul artelor plastice și decorative, aplicate pe diferite suporturi (material textil, sticlă, piatră etc), care pun în valoare calitățile artistice, stimulează imaginația și antrenează abilitățile motrice - utile dezvoltării armonioase. Pe lângă formarea unor deprinderi și abilități, cursanții își îmbogățesc cultura artistică și au satisfacția realizării unui obiect original, într-o tehnică de foarte puțini cunoscută.

### Beneficiile cursurilor de pictură și istoria artei și ale cursurilor de tehnici creative:

- Copiii beneficiază de îndrumare și de materialele necesare desfășurării activităților;
- Îndrumarea este realizată de către un profesor cu experiență în domeniul predării artelor, artist plastic activ, cu numeroase expoziții;
- Copiii au posibilitatea să învețe să citească și să înțeleagă arta, să descopere semnificații și mesaje ascunse în creațiile marilor artiști;
- Temele sunt structurate astfel încât procesul de învățare cuprinde o multitudine de tehnici și informații care îmbogățesc cultura artistică, îi ajută să evolueze și să-și descopere propriul stil în acest domeniu;
- Varietatea temelor vine în completarea educației artistice din școli, în primul rând prin deschiderea către experiment (cromatic, grafic, tehnic) și apoi prin accentul pus pe dezvoltarea personalității artistice a fiecărui participant.





### III.FOTOGRAFIE

Cursul de **fotografie** își propune să dezvolte aptitudinile și dorința de cunoaștere a celor interesați de fotografia digitală, dar și cea clasică alb-negru sau color.

Lumina, culoarea, compoziția și nu numai, sunt noțiuni deja știute, dar analizate împreună vor căpăta valențe noi. Adresat tinerilor cu vârste cuprinse între **14 - 18 ani** și cu un nivel mediu de cunoștințe în acest domeniu, cursul de fotografie dezvoltă atât imaginația, creativitatea, cât și îndemânarea participanților.



Portretul, peisajul, fotoreportajul, eseu, sunt doar câteva stiluri fotografice ce vor fi abordate și aprofundate.

#### **Beneficii:**

- pregătirea în regim gratuit sub îndrumarea unui fotograf profesionist, cu o experiență de peste 25 de ani în mass-media;
- cursul pune accent pe latura practică.





#### IV. ARTĂ TEATRALĂ ȘI DEZVOLTARE PERSONALĂ

Cursul de artă teatrală și dezvoltare personală își propune să le dezvolte participanților



creativitatea, simțul artistic, atenția, capacitatea de a se exprima liber, de a-și exprima sentimentele și emoțiile, capacitatea de a ieși din situații dificile. În cadrul cursului, copiii au posibilitatea să învețe să iubească poezia, să citească, să înțeleagă textul dincolo de cuvinte, să transmită emoții, să empatizeze cu personajele, să socializeze și să se dezvolte frumos.

Cursul se adresează copiilor și tinerilor cu vârste cuprinse între 12 și 18 ani.

##### Beneficii:

- pregătirea sub îndrumarea unui profesor cu o vastă experiență în actorie,

protagonist a zeci de piese de teatru, filme, cu experiență didactică cumulată atât în România cât și în alte țări precum Turcia, Olanda, Italia, Belgia, Franța și Serbia;

- stimularea încrederii și a stimei de sine;
- dezvoltarea memoriei, gândirii, atenției, concentrării;
- depășirea emoțiilor și a temerilor de a vorbi în public.

#### V. EDUCAȚIE MUZICALĂ ȘI CANTO

Cursul de educație muzicală și canto își propune să le dezvolte participanților abilitățile muzicale, tehnica și interpretarea vocală. Copiii cu vârsta cuprinsă între 8 și 16 ani au posibilitatea alături de un specialist, să-și însușească un repertoriu variat și adaptat la particularitățile intelectuale, afective și fizice ale fiecăruia. Melodiile, adaptate vârstei cursanților, vor asigura o deprindere corectă a tehnicilor vocale în muzică. Cursul pune accent pe intonație corectă (solfegiere), dicție, susținere, emisie, mișcare și prezență scenică.





Str. Rafiei nr. 1, sector 5, București - tel/fax: +40 (31) 425 58 84 - office@fundatiadanvoiculescu.ro - www.fundatiadanvoiculescu.ro

### **Beneficii:**

- Pregătirea sub îndrumarea unui profesor cu o experiență de peste 20 de ani în educație muzicală, culturală, pian și canto, masterand în artă muzicală, licențiat în educație muzicală și atestat profesional pe canto;
- Dezvoltarea capacităților interpretative și de receptare a muzicii;
- Formarea și dobândirea unei culturi muzicale;
- Cultivarea sensibilității, imaginației și creativității muzicale.

## **VI. QUILLING**

**Atelierele de creație Quilling (8 - 18 ani)** ca forme de artă, își propun pe lângă dezvoltarea abilității motrice fine de rulat și pliat hârtia, să creeze într-un cadru plăcut și relaxat de exprimare personală, modele decorative pentru diferite evenimente.

Îmbinând îndemânarea cu creativitatea, participanții pot realiza o diversitate de forme din hârtie, felicitări personalizate în tehnica colajului și accesorii.

### **Beneficii:**

- corectarea deficiențelor de atenție și concentrare;
- stimularea creativității și a imaginației;
- creșterea capacității de memorare.





Str. Răfiei nr. 1, sector 5, București - tel/fax: +40 (31) 425 58 84 - [office@fundatiadanvoiculescu.ro](mailto:office@fundatiadanvoiculescu.ro) - [www.fundatiadanvoiculescu.ro](http://www.fundatiadanvoiculescu.ro)

## VII. MODELAJ CERAMICĂ

Atelierul de modelaj ceramică, pictură și incizie, tehnică neolitică se adresează copiilor cu vârsta cuprinsă între 10 și 18 ani și urmărește deprinderea tehnicilor modelării în lut și ale ceramicii, specifice culturilor Cucuteni, Gârla Mare, Gumelnița, Vădastra.

Ceramica este unul dintre cele mai vechi meșteșuguri, datând încă din epoca neoliticului. Ceramica populară, datorită existenței milenare, reprezintă dovada continuității și unității poporului român în spațiul carpato-danubiano-pontic.

Olăritul este o meserie deosebit de grea, necesitând îndemânare, putere și cunoștințe deosebite. Considerăm că este foarte important să promovăm specificul național în ceea ce privește arta ceramicii, având în vedere tendința europeană de a cultiva și păstra identitatea națională a fiecărui stat, prin toate formele de expresie.

### Beneficii:

- stimularea creativității ;
- dezvoltarea simțului estetic;
- cunoașterea limbajului plastic specific modelajului (formă, volum, proporții, ș.a).





Str. Răfiei nr. 1, sector 5, București - tel/fax: +40 (31) 425 58 84 - office@fundatiadanvoiculescu.ro - www.fundatiadanvoiculescu.ro

Cel de-al doilea departament este cel de limbi străine. În cadrul acestui departament se desfășoară cursuri de limba engleză pentru certificare Cambridge și Michigan și cursuri de limba germană.

### **LIMBA ENGLEZĂ**

Cursul de Limba engleză, nivel avansat, adresat copiilor cu vârste cuprinse între 15 și 18 ani, urmărește pregătirea elevilor pentru examenele de competență lingvistică Cambridge, pregătirea vizând toate categoriile evaluate în cadrul examenelor: YLE, KET, PET, IELTS, FCE, CAE.



#### **Beneficii:**

- Pregătirea cu un profesor de specialitate cu o experiență de 18 ani în învățământ, coordonator de Centru de examene Cambridge de 11 ani, posesor al Certificatului de membru Silver al Programului de Parteneriat "Advantage" din cadrul Consiliului Britanic din anul 2013, manager de proiect internațional în parteneriat cu 6 țări;
- posibilitatea de a beneficia de o pregătire la un nivel foarte înalt, în vederea susținerii și promovării examenelor de competență lingvistică Cambridge.

Cursul de Limba engleză, nivel intermediar este destinat copiilor cu vârste cuprinse între 10 și 14 ani și are un caracter general ce oferă avantajul dezvoltării abilităților de utilizare a limbii engleze, prin amplificarea încrederii în capacitatea copiilor de a se exprima în diferite situații, de a le dezvolta vocabularul și de a utiliza în mod corect elementele de gramatică, necesare studiului unei limbi străine. În cadrul cursului se urmărește și pregătirea pentru obținerea unor certificate lingvistice internaționale (Cambridge Young English Learners, KET, PET sau First Certificate).

#### **Beneficii:**

- pregătirea sub îndrumarea unui profesor cu o vastă experiență în predarea limbii germane, atât în instituții de stat, cât și private;
- metode interactive, în care cursanții sunt părți ale procesului de învățare.

Începând din luna mai 2009, Fundația Dan Voiculescu pentru Dezvoltarea României este centru acreditat Cambridge.





**În proporție de 98%, copiii și tinerii care au urmat cursurile gratuite de limba engleză, au obținut certificatul de competență lingvistică Cambridge.**

Cursurile de limba engleză, nivel începător (8 - 10 ani) și avansat (14 - 18 ani) urmăresc pregătirea elevilor pentru obținerea certificatelor de competență lingvistică Michigan (YLTE pentru 8-10 ani și ECCE pentru 14-18 ani).

Examenul de competență lingvistică **Cambridge Michigan Language Assessment** este unul dintre cele mai importante unelte necesare elevilor care doresc să studieze în cadrul universităților din afara României sau care doresc să se integreze pe piața muncii. Acest examen evaluează toate competențele de comunicare generală în limba engleză: receptarea textului audiat, receptarea textului citit, producerea de mesaje orale, producerea de mesaje scrise și interacțiunea orală.

#### **Beneficii:**

- aceste cursuri de limba engleză presupun susținerea examenului internațional de certificare lingvistică de nivel B2 - [ECCE](#), dezvoltat de [Cambridge Michigan Language Assessment](#) (CaMLA);
- poate fi echivalat cu proba de limba engleză din cadrul examenului de Bacalaureat;
- poate fi echivalat cu nota 10 la examenul de admitere în clasa a IX-a la clasele cu profil bilingv;
- are valabilitate nelimitată;
- testează cunoștințele de limba engleză folosind real life language - nu se încurajează memorarea de structuri și expresii care în contextul vieții de zi cu zi sunt folosite foarte puțin sau deloc;
- spre deosebire de alte examene de acest gen nu testează literatura.



## LIMBA GERMANĂ

Cursul de **limba germană Deutsch ist toll!** are drept scop familiarizarea copiilor și adolescenților cu limba lui Goethe, dar și îndrumarea celor care au deja anumite cunoștințe către rezultate excelente în conversație, dar și la examenele susținute de Institutul Goethe.

Cursul se adresează copiilor cu vârste cuprinse între **8 și 18 ani** și urmărește dobândirea competențelor în:

**Conversație (Unterhaltung)** - în diverse situații uzuale sau punctuale;

**Citire (Lesen)** - citirea fluentă și înțelegerea textului în limba germană;

**Scriere (Schreiben)** - scrierea corectă și coerentă a propozițiilor formulate în limba germană și cu o dificultate mică/medie/mare;

**Ascultare (Hören)** - înțelegerea mesajului vorbitorului de limba germană;

**Exprimare orală (Sprechen)** - exprimarea unui punct de vedere în legătură cu o situație, o imagine etc, descrierea unei imagini sau a unei situații.

Cursurile de limba germană au caracter interactiv.

### Beneficii:

- pregătirea sub îndrumarea unui profesor cu o vastă experiență în predarea limbii germane, atât în instituții de stat, cât și private;
- metode interactive, în care cursanții sunt părți ale procesului de învățare.

**Departamentul de dezvoltare personală și educație vocațională** este cel de-al treilea departament din cadrul Clubului de Excelență și cuprinde:

**Atelierele de dezvoltare personală pentru preadolescenți și adolescenți** sunt două programe destinate copiilor cu vârste cuprinse între **12 - 15 ani**, respectiv **16 - 18 ani**, concepute ca instrumente de susținere a unei dezvoltări armonioase a copiilor, de cunoștere de sine dar și de contact cu exteriorul, în două perioade sensibile din viața lor: preadolescența și adolescența.

Acestea sunt perioade în care copiii devin dezorientați, caută să-și definească identitatea de gen, perioade în care își explorează abilitățile și încep să-și definească traseul profesional. În funcție de climatul din familie, de mediul social în care cresc, de grupul de prieteni, ei se raportează la valorile și modelele din jur și își construiesc propria personalitate. Uneori, se





Str. Răfiei nr. 1, sector 5, București - tel/fax: +40 (31) 425 58 84 - office@fundatiadanvoiculescu.ro - www.fundatiadanvoiculescu.ro

Întâmplă ca în aceste perioade să se închidă în ei, să caute răspunsuri la întrebările care îi frământă în locuri sau anturaje neadecvate.

Prin aceste programe, încercăm să le fim alături și să le răspundem la întrebări, să îi ghidăm pe calea descoperii de sine, să îi învățăm modalități noi de exprimare și relaționare cu ceilalți și mai ales să îi sprijinim în demersul lor de a se structura ca personalitate distinctă.

### **Beneficii:**

Prin intermediul acestor programe, participanții vor învăța:

- să se cunoască pe sine și să se accepte așa cum sunt, cu calități și defecte;
- să își dezvolte încrederea în sine și să își cunoască propriile limite;
- să își exprime propriile emoții, să depășească blocajele din comunicare, să rezolve conflicte prin strategii care apelează la resursele proprii ;
- să comunice într-o manieră clară și asertivă cu ceilalți, putând să se facă înțeleși și la rândul lor să-i înțeleagă pe ceilalți;
- să își dezvolte capacitățile cognitive (gândirea, limbajul, memoria și atenția)
- să coopereze și să lucreze în echipă pentru atingerea unui scop;
- să intre în contact cu furia, agresivitatea, frustrările lor, și să le descarce într-un mediu securizant și printr-un mod care să nu provoace disfuncționalități;
- să își stabilească obiective realiste și pe care le pot îndeplini;
- să-și definească identitatea de gen;
- să-și cunoască abilitățile și resursele de care dispun și în funcție de asta să decidă asupra traseului educațional și profesional pe care îl vor urma.

De asemenea, ne-am gândit să venim și în sprijinul părinților și să organizăm și pentru ei ședințe de **consiliere parentală**, de grup sau individuale, oferindu-le astfel posibilitatea să-și înțeleagă mai bine copiii și să găsească soluții de depășire a dificultăților ce pot apărea în relația cu aceștia.





Str. Răfiei nr. 1, sector 5, București - tel/fax: +40 (31) 425 58 84 - office@fundatiadanvoiculescu.ro - www.fundatiadanvoiculescu.ro

**Cursul de scriere creativă** urmărește dezvoltarea creativității, a abilităților de exprimare, în textul literar și/sau utilitar, iar **cursul de comunicare și arta dezbaterii** este axat pe dezvoltarea abilităților și tehnicilor de comunicare.

**Beneficii:**

- pregătirea sub îndrumarea unui scriitor român, cu o vastă activitate publicistică;
- accentul este pus pe studiul literaturii și al mijloacelor de expresie literară, oferind astfel creativității instrumentele necesare definirii propriei identități.



**Departamentul de științe și tehnică** este cel de al patrulea departament al Clubului de Excelență. În cadrul acestuia se desfășoară cursuri de informatică și cursuri National Geographic Learning.

**Cursurile de informatică** urmăresc pregătirea elevilor în vederea participării la olimpiadele de informatică. Acestea acoperă cea mai importantă și dificilă etapă, aceea a schimbării radicale a modului de gândire a elevilor, pentru a se adapta la abordarea algoritmică a problemelor, aspectele specifice concursurilor de programare, concursuri care au o caracteristică aparte în universul concursurilor școlare: nu se urmărește doar rezolvarea corectă și completă a problemei date, cerându-se și rezolvarea eficientă a problemei.

Cursurile se adresează elevilor din cls III-VII.

**Beneficii:**

- pregătirea sub îndrumarea unui profesor cu o experiență de 22 de ani în învățământ (de la clasele primare până la cele postuniversitare) și de 42 de ani în utilizarea sistemelor de calcul și a limbajelor de programare;
- îmbogățirea viziunii asupra informaticii, care diferă de cea uzuală a jocurilor și a rețelelor de socializare;
- exersarea minții și descoperirea modalităților de rezolvare a problemelor inedite.



membru European Council for High Ability  
și World Council for Gifted and Talented Children



SUȚINEM EXCELENȚA  
ANTRENĂM INTELIGENȚA

[fundatiadanvoiculescu.ro](http://fundatiadanvoiculescu.ro)

Str. Rafiei nr. 1, sector 5, București - tel/fax: +40 (31) 425 58 84 - [office@fundatiadanvoiculescu.ro](mailto:office@fundatiadanvoiculescu.ro) - [www.fundatiadanvoiculescu.ro](http://www.fundatiadanvoiculescu.ro)

Cursurile National Geographic Learning Explorer sunt destinate copiilor cu vârste cuprinse între 10 și 17 ani și au ca scop dezvoltarea interesului copiilor pentru explorarea și descoperirea, într-o manieră informală, a unora dintre cele mai variate și atractive domenii.



CENGAGE  
Learning®

#### Beneficii:

- sunt concepute sub forma unor lecții interactive inspirate din documentarele National Geographic Learning Explorer, oferind copiilor o nouă viziune și interpretare despre cunoaștere, lume, știință și cultură;
- materialele de curs sunt adaptate pe diferite trepte de competență pentru a fi ușor accesibile copiilor cu niveluri diferite de performanță și cunoaștere a limbii engleze.

**Toate cursurile organizate de Fundația Dan Voiculescu pentru Dezvoltarea României sunt gratuite. Nu este percepută nicio taxă de înscriere sau participare.**

Copiii admiși sunt testați periodic, cu scopul de a le urmări evoluția și monitoriza nivelul de cunoștințe dobândite în cadrul cursurilor.

Aceștia au acces și beneficiază de albume, enciclopedii și alte materiale educaționale, în funcție de domeniul de activitate urmat.

Talentul și abilitățile cursanților sunt completate și dezvoltate și prin intermediul activităților cultural-educaționale ce includ vizite la muzee, expoziții, tabere de creație, workshop-uri și întâlniri cu personalități reprezentative pentru domeniile noastre de interes.

